

К П О В Е Д Е К О М М У Н И З М А

Пролетарии всех стран,
соединяйтесь!

Орган Сургутского горкома КПСС, городского, районного Советов народных депутатов Тюменской области

Газета выходит с 23 октября 1934 года

★ № 58 (7776)

★ Пятница, 23 марта 1990 года

Цена 3 коп.



БРИГАДИР

Не сомневался в том, что справится, поставили Олега Кузьмина, столяра-стационарщика, в общем-то с небольшим стажем, бригадиром в строительно-монтажном цехе НГДУ Федоровскнефть. Подкупало в этом человеке умение ладить с людьми, основательность во всем и, конечно, достойное статуса руководителя рабочего коллектива знание профессии.

Прошло с тех пор три года, и ни разу Олег Кузьмин не дал своим товарищам усомниться в правильности выбора.

НА СНИМКЕ: бригадир О. Кузьмин.

Фото Л. Березниченко.

ЛАУРЕАТ ЖИВЁТ В СУРГУТЕ

Лауреатом Всесоюзного смотра самоделных вездеходов, который состоялся в Тюмени, стал сургутянин, слесарь котло-ремонтного цеха ПРП Тюменьэнергоремонт Владимир Иванов. Члены жюри, сотрудники ЦНИИ автомобильного и автомобильного строения, признали его вездеход-амфибию как машину, наиболее отвечающую требованиям эксплуатации и безопасности конструкции транспортных средств для экстремальных условий.

«Самоделка», сделанная руками умельца, может брать на борт не сколько пассажиров и около полутонны груза. Ни мороз, ни снег, ни болота для нее не помеха. И это доказано тем, что В. Иванов со своим напарником проделали путь до Тюмени и обратно на своем вездеходе.

Самодеятельные конструкторы разрабатывали и собирали пневмоход в небольшом помещении, именуемом клубом. Вместе с Владимиром работали его друзья

В. Неволин и С. Вотинков.

Идея создания клуба возникла два года назад, был подготовлен даже документ, чтобы узаконить его, выделить необходимые материальные и технические средства. Но ни помощи, ни поддержки самодеятельные конструкторы не получили, интереса к их работе никто не проявил. На одном энтузиазме умельцев создавалась машина, признанная впоследствии на смотре лучшей.

Вездеход В. Иванова высоко оценили, нашлись и покупатели. Но Владимир решил оставить его в клубе. Он готов создать подобные модели. А для этого требуется определить себестоимость изготовления новой техники, создать технологию производства и решить вопрос о выделении помещения для клуба.

После возвращения из Тюмени В. Иванов со своими товарищами встретился с директором предприятия Э. Е. Медведевым, которого заинтересовали успехи мастеров. Возможно, теперь членам самодеятельного клуба будет оказана помощь, и им не придется отстаивать право на существование. Хотелось бы, чтобы и на этот раз вездеход и его создатели оказались победителями.

Н. БАРСКАЯ,
инженер ПРП
Тюменьэнергоремонт.

ТВОРЧЕСТВО ЮНЫХ МОДЕЛИ НАБИРАЮТ СКОРОСТЬ

Интересные соревнования комнатных автомоделей прошли в 29-й школе. В них приняли участие кружковцы городской станции юных техников. Автомодели класса электромобилей участвовали в двух заездах на скорость.

Максимальную скорость — 22,4 км/ч — показала модель учащейся этой школы Светланы Одинцовой. Кстати, она была единственной девочкой среди участников соревнования. На втором месте — электромобиль Стаса Сарапулова (скорость 18,9 км/ч), третьим победителем стал Вова Власов. Победителей и призеров соревнования подготовил руководитель кружка Борис Федорович Одинцов.

Лучшие модели примут участие в областных соревнованиях.

ДЕТЯМ НЕ ХВАТАЕТ ТЕХНИКИ

Учащиеся школ, клубов, СПТУ-40 стали участниками городской выставки юных радиолюбителей, прошедшей на станции юных техников. Наиболее интересным признают прибор для контроля изоляции «Мегометр» учащегося 12-й школы Андрея Кравченко. Отмечены также экспонаты «Мигающие огни» и «Гирлянда», сконструированные группой учащихся из СПТУ-40. Третье место досталось ученику школы № 24 Павлу Ковалеву.

Кружки радиолюбителей, правда, имеются не во всех школах, а там, где они и есть, их развитие сдерживается слабой материально-технической базой. Администрация СЮТ обращается к промышленным организациям города, имеющим списанное и устаревшее оборудование, с просьбой передать его нашей станции. Это позволит ей открыть новые кружки и оснастить уже имеющиеся.

Л. ВЕРЕВКА,
зав. отделом станции юных техников.

НЕПОБЕДИМЫЙ ГОЛОЛЁД

Вчера тысячи людей опоздали на работу. Толпы несостоявшихся пассажиров выходили на середину городских магистралей, голосуя проезжающим автомобилям. Тщетно! Большинство пронеслось мимо.

Пассажирские автобусы в это время десятками скопились на ключевых остановках. В чем же дело? А дело в регулярной природной причине — гололеде. Еще накануне природа послала городу предупреждение в виде внезапного потепления, а наутро разразился грандиозный гололед. Как и следовало ожидать. Только город все равно оказался к нему неподготовленным.

Следует отдать должное принципиальности водителей пассажирских автобусов: в конечном итоге они не хотели рисковать человеческими жизнями. Но не все: некоторые маршруты все же оказались на линии, да и вахтовые машины ходили, как часики.

А. ФЕДОРОВА.

ПИСЬМО НА ПЕРВУЮ СТРАНИЦУ

Оскорблён невниманием

Хотел бы рассказать, с какой работой сотрудников Сургутского горисполкома я столкнулся. Вместе с женой (мы оба участники войн, инвалиды второй группы) приехали в Сургут к родственникам до апреля из Чернышевской зоны. 10 января позвонил в торговый отдел горисполкома насчет талонов на сахар и моющие средства, и мне рекомендовали зайти за ними в 416-й кабинет! Но там ответили, что «надо было приходить до 1-го или хотя бы до 3-го числа, а теперь все талоны розданы». Сказали: ждите 20 января, если будут возвращены неустраиваемые талоны, мы вам их выдадим.

Позвонил 22 января, заведующий торговым отделом ответил: «Приходите завтра». Когда же я пришел в торговый отдел, его заведующего там не оказалось. Возмущенный таким поведением (пригласил, а сам ушел!), я направился к зампредгорисполкома, который ведает торгов-

лей города, но и ее на месте не оказалось. Не было на месте и Л. Ю. Рокетского с председателем КНК. Вынужден был пойти к Н. Г. Анкину. Узнав, по какому вопросу, меня зарегистрировали (как в поликлинике!), после этого первый секретарь позвонил в горторготдел. Оказалось, что заведующий был на месте и меня попросту обманули. Талоны все-таки выдали, да и то не все...

После этой беготни по исполкомовским коридорам у меня возник ряд вопросов. Почему я, инвалид войны, с таким трудом должен добиваться у советских руководителей те талоны? Сами по себе талоны унизительны, зачем же еще сильнее людей унижать? Весь мир знает о чернышевской трагедии, и все государства откликнулись на нее, сургутские же бюрократические чиновники словно сидят с закрытыми глазами. Почему такие люди до сих пор занимают места в государственных учреждениях и без жалости,

милосердия и гуманизма относятся даже к тем людям, которые отстаивали им своими жизнями и кровью кресла, и не столь безбедные по сравнению с нашими пенсии?

С уважением Павел Савельевич ШАПОВАЛОВ, участник войны, инвалид второй группы, член КПСС с 1945 года.

ОТ РЕДАКЦИИ. В нашей почте таких писем немало. Видно, ответственным работникам горисполкома стоит подумать об изменении стиля работы.

ПАРТКОМ — НА ЗАСЛУЖЕННЫЙ ОТДЫХ?

В апреле состоится отчетно-выборная конференция коммунистов Сургутнефтегаза. Социологическая служба объединения провела экспресс-опрос членов партии накануне конференции. Был

сделан также анализ предложений по структуре парткома объединения. 46 процентов опрошенных высказались за избрание сокращенного парткома в составе 15 человек. Поступили также предложения создать партком из секретарей парторганизаций или вместо парткома образовать совет секретарей.

Обновление в партии... Каким я его вижу? Первый взгляд — с «высоты» самого низа партийной структуры — первичной партийной организации. Не буду делать экскурс в историю, анализировать ситуацию в обществе сегодня. Задаемся вопросом: в чем кризис первичных и городской партийной организации? Будем скромны и откровенны: в отсутствии конкретного дела и конкретной ответственности за него у коммунистов, если не брать во внимание гражданский долг и служебные обязанности, присущие каждому человеку в обществе, независимо от партийной принадлежности.

НА ЭТОМ можно закончить констатирующую часть и перейти к конкретным предложениям. Чтобы сделать их, необходим краткий анализ. Сегодня мы стремимся к власти Советов, смутно представляя, зачем она нам нужна и как будет реализована на деле. Об этом имеют представлять работники исполнительных комитетов, которые вместе с партийными отвечают за упущения в социально-экономическом развитии города и района. Через некоторое время будут сформированы Советы народных депутатов, которые должны стать полновластными распорядителями в регионе. Что должны они положить в основу своей деятельности, на что опираться, из чего исходить?

Попробую ответить на эти животрепещущие вопросы. Исходить, безусловно, нужно из интересов каждого отдельного человека, опираясь на программу социально-экономического развития региона, составленную на основе правовых, культурных, экологических, нравственных ценностей. Можно порассуждать о том, кто может представить такую программу. Прежде всего, конечно, скажете вы, Совет. Но, по моему, Совет способен только здраво, с гражданских позиций, с учетом мнения своих избирателей принять, но не составить такую программу во всех ее деталях.

Во-вторых, продолжают читатели, ее сможет представить подчиненный Со-

вету и своему вышестоящему исполкому (окружному, областному) исполнительный комитет городского (районного) Совета народных депутатов. Сегодня он есть, эффективность его деятельности общеизвестна. Но здесь есть одно очень важное противоречие. Любой исполнительный орган будет представлять для Совета как можно менее напряженную, менее конкретную, менее ответственную программу, так как знает, что исполнять ее будет он же. Тогда и ведомства составят программу, найдется вы, наиболее активно влияющую на жизнь региона. И снова но... У них есть существенный недостаток — отдавать приоритет узковедомственным и узкопрофессиональным интересам, перед региональными, беспособность комплексно охватить ситуацию на всей территории Совета.

Альтернативы этим

противоречиям есть, их несколько. И каждая имеет свои недостатки. Но подхода может быть два. Во-первых, непотребизованный, научно-технический. И, во-вторых, политический, основанный на научно-практическом решении задач.

Первый может предложить социально-экономическую программу, второй — социально-экономическую политику. В первом случае достаточно при Советах народных депутатов создать вневедомственный социально-экономический институт, лабораторию, назовите как угодно. Но это будет настоящий мозговой центр. А социально-экономическую политику (второй случай) должна предложить партия. Сегодня это пока единственная хорошо организованная и, пожалуй, умеющая брать ответственность на себя часть общества. И немалая.

Конечно, сделать этот шаг она должна вместе со

всеми общественными движениями, вновь возникшими в стране и в нашем городе.

Я с недоумением смотрю, как партия, уцепившись за свой истрепанный мандат единовластия, противодействует любому проявлению общественной активности. Возьмем эко-

логическое общество. Ведь экология — это та проблема, которую партия не охватывает своим вниманием, не решает ее. Значит, бегом брать в свои союзники экологическое общество. Или взять «Народный фронт». Все мы видим, насколько снился сейчас, в данный период, общественно-политическая активность людей. «Народный фронт» пытается ее разбудить, правда, пока не зная, куда направить проснувшуюся активность народа. Мы же оттолкнули инициативу НФ от себя. Естественно, что теперь он направляет проявляющуюся активность людей против партии. Любое движение мы воспринимаем как экстремистское, как «присиски врагов социализма».

При всем соблазне многопартийности, при всех плюсах соперничества партий, люди давно поняли, что все это соперничество будет заклю-

чатся в борьбе за власть над народом.

Горький опыт научил нас, что в борьбе за власть грань равновесия очень призрачна и переход ее в другие руки происходит за счет крови и страданий народа. Поэтому и должна партия незамедлительно брать в союзники все прогрессивные движения в обществе, чтобы действовать сообща, но не во вред, а на благо людей. Именно эта сила способна сегодня предложить народу, его избранным гуманный, демократическую социально-экономическую политику, впитавшую в себя живые интересы живого человека.

Однако считаю, что в современной обстановке многие понятия должны трансформироваться, многие определения должны быть переосмыслены. Если сегодня КПСС не будет исходить из этих предпосылок, то неизбежно инициативу перехватит другая политическая организация. И тогда Компартия будет отодвинута даже назад, в хвост истории. Но было бы непостыдным так бездарно потерять богатейший потенциал партии.

У меня очень болит душа за судьбу партии в целом, но еще больше тревожит судьба городской партийной организации и двухсот коммунистов моей организации, избравших меня секретарем. У меня нет морального права сказать им: извините, не получилось. Поэтому конкретно горькому партии предлагаю взять задачу формирования нравственной социально-экономической политики на себя. Это серьезная задача. Но предлагать ее необходимо сегодня, иначе в 1991 году горькому будет не нужен, все процессы пойдут мимо него и без него.

Как выработать программу в ближайшие пол-

года? Для этого, без сомнения, нужны УМЫ — это во-первых. Во-вторых, необходимы средства. Уверен, что средства нужно взять из партийной кассы. Часть средств могут выделить Советы. УМЫ привлечь из города (кандидатов, докторов наук), области, центра. Компьютерная база для их работы в городе есть.

Таким образом, можем сконцентрировать мощнейший научный потенциал. Сегодня в городе нет другой структуры, которая может и обязана сформировать социально-экономическую политику, отвечающую интересам людей, без которой все усилия будут тщетны и разрозненны. Конечно, выработанная политика не будет истиной в последней инстанции. Она будет изменяться, и если удовлетворит, то Советы народных депутатов примут ее. Но задача каждого коммуниста — своим ежедневным трудом добиваться ее выполнения.

Я обращаюсь к коммунистам города. Подождите бежать с корабля. Его штормит, но он еще не тонет. Как никогда, сегодня людям нужны наша сплоченность, организованность, активная позиция, конкретные дела и поступки. Мы идем к конференции. Давайте сегодня думать, кто завтра сможет поднять нас на это конкретное, так необходимое обществу дело. Кто ради него сможет отрешиться от корысти, амбиций, карьеризма. Нужны умные, творчески мыслящие личности, способные внести организующее начало в жизнь города и района. Можно рассуждать о человеческих ценностях, можно их создавать. Выбор должен упасть на тех, кто эти ценности создавать способен.

Ю. КОЛЕСНИЧЕНКО,
секретарь парткома
треста Сургуттрубо-
проводстрой.

ГОТОВИМСЯ К ПАРТКОНФЕРЕНЦИИ

НЕ СПЕШИТЕ БЕЖАТЬ С КОРАБЛЯ

ФОТОРЕПОРТАЖ НОМЕРА

В ПОНЕДЕЛЬНИК В „БУКНИСТЕ“



Так уж повелось, что понедельник считается днем тяжелым. С другой стороны, задумываясь новые планы, мы нередко откладываем их воплощение именно на этот день недели: мол, вот наступит понедельник и...

Первый день текущей семидневки оказался приятным для работников Сургутского книготоргового предприятия — они открыли новый книжный

магазин. Обошлось без помпезных торжеств. Все было довольно буднично: в положенный час в букавальном смысле распахнулись двери новой торговой точки, оповещая тем самым покупателей о начале работы. Это событие для сургутян прошло незамеченным. Никто не ломился в открытую дверь, более того, редкие прохожие с некоторой робостью заглядывали в

магазин: неужели и впрямь их тут ждут?

Мы уже привыкли к тому, что в день открытия магазина «выбрасывают» кое-какой дефицитный товар, а книги тоже попали в их разряд. Здесь же выбор был небогатый, никакие новинки литературы не предлагались.

У нового магазина четко обозначенное направление. Он — специализированный, предназначен для любителей и ценителей букинистической литературы. Обычно продажа ее отводилась скромный уголок в книжных магазинах. Теперь торговлей этой литературы будут заниматься здесь. И надо полагать, это здание скоро станет популярным у заядлых книголюбителей.

Заведующая Т. Ю. Красногорова вводит в курс дела.

— В магазине пять отделов. У нас продается литература по договорным ценам. Предусмотрен пункт первоочередности. Это новая форма работы. Захотели, скажем, вы познакомиться с какой-то заинтересовавшей вас книгой — покупаете ее по залоговой цене. Прочитали — возвращаете к нам. Деньги мы, соответственно, вернем за вычетом определенного процента. А книга посту-



пит в распоряжение другого покупателя. Таким образом можно более полно удовлетворить спрос населения на духовную «пищу», в какой-то мере утолить книжный «голод».

Кроме того, в «Букинисте» есть отдел свободного целевого обмена. Сдачик может принести сюда книгу и обменять ее на равноценную. Для приема литературы отведено специальное помещение, определены часы работы.

СOLIDную площадь магазина занимает отдел по продаже плакатов, календарей, открыток. Яркие, красочные, они пред-

ставлены очень широко. Один из покупателей, оказавшийся страстным рыболовом, остановил свой выбор на плакате, рассказывающем о повадках обитателей рек и озер. В 90 копеек обошлась ему эта иллюстрация, содержащая полезные сведения.

— Магазин расположен не на бойком месте, — говорит Тамара Юрьевна. — О существовании его пока жители города не знают. Но надеемся, что в перспективе он станет местом общения истинных любителей книги. Планируем при кинотеатре «Аврора» открыть киоск.

...Почтальон доставил в «Букинист» корреспонденцию. И продавцы с интересом стали изучать «Книжное обозрение». Это периодическое издание — своеобразный компас в огромном мире, именуемом «Книга». И специалисты должны знать о ней все, чтобы на равных вести диалог с начитанной категорией покупателей.

В первый день работы «Букиниста» в нем побывало не много сургутян. Шли они по привычке в книжные магазины. Теперь маршрут приведет их на улицу Майскую, 2.
З. СЕНЬКИНА.
Фото Л. Березницкого.

● ЗА ДВИЖЕНИЕ БЕЗ ОПАСНОСТИ

ДОРОГИ
И
ТРЕВОГИ

Один человек погиб и 44 получили ранения в результате дорожно-транспортных происшествий, совершенных в феврале на дорогах города и района. В сравнении с аналогичным периодом прошлого года число аварий снизилось на 20, в том числе с тяжелыми последствиями — на 6, уменьшилось количество раненых.

Снижение аварийности на транспорте можно объяснить и тем, что в последнее время заметно активизировалась работа Госавтоинспекции, общественных формирований автопредприятий. Если в феврале 1989 года было выявлено около двух тысяч водителей, нарушивших правила дорожного движения (84 управляли транспортом в нетрезвом состоянии), то в минувшем месяце соответственно 6120 и 112.

В условиях гололеда на дорогах особое значение приобретает неукоснительное соблюдение правил. Это обстоятельство не учли некоторые водители государственного транспорта. По их вине совершено 14 аварий.

Так, водитель автобазы № 92 треста Сургутдорстрой Н. И. Мурзаев, управляя МАЗом, неправильно выбрал скорость на скользкой дороге. В результате он не справился с машиной, выехал на полосу встречного движения, где столкнулся с автомобилем ГАЗ-66. Водитель и пассажир последнего получили ранения.

Водитель Сургутского ПОПАТ В. В. Уваров, проезжая на ЛиАЗе по улице Пушкина, превысил безопасную скорость при гололеде и в итоге при резком торможении автобус занесло, развернуло заднюю часть на встречную полосу, где ударило о проходящий «Урал», а передней — на правую обочину, где стояла женщина. Пешеход был травмирован.

Основной процент происшествий, в которых по-

вину пешеходы, совершается при переходе улиц и дорог. Пешеходы оказались виновниками в 12 таких случаях.

Водитель (!) Сургутского ПАТО С. Н. Трусов, находясь в нетрезвом состоянии, перебежал улицу Энергетиков в неустановленном месте. В результате он был сбит «Жигулями» и доставлен в больницу с переломом левого бедра.

Воспитатели детского сада «Невалышка» Н. И. Зеркальцева и С. В. Смирнова возвращались с группой детей с прогулки. Подходя к дороге, Н. И. Зеркальцева не заметила, как Коля Наконечный и Слава Самоделов выбежали из-за дна на проезжую часть. Коля успел перебежать через дорогу, а вот Слава был сбит автомашиной. По несчастливой случайности мальчик отделался легкими ушибами.

Нельзя не упомянуть имена тех водителей, что задержаны за рулем в нетрезвом состоянии. Это кладовщик УТТ-3 И. М. Ахмедов, водители станции «скорой помощи» И. В. Гаврилов, УТТ-6 А. Б. Бабицын, грузовой АТП Г. И. Климин, слесарь станции техобслуживания М. В. Чайка и рихтовщик СТО А. И. Ковалишин, главный инженер (!) УТТ-1 В. И. Аверкиев, старший мастер НГДУ Сургутнефтегаз Г. З. Хуснутдинов, водитель горнозавода И. Р. Набиев.

Теперь С. Г. Фомина и Ю. П. Шостака объединяет не только то, что работают они в одном

кооперативе «Содружество» (один — сторожем, а другой — водителем). Видимо, особенно их «сдружила» слабость к спиртному. Но если Шостака был задержан нетрезвым за рулем впервые, то Фомин за повторное управление транспортом в нетрезвом виде привлечен к уголовной ответственности.

Пусть стропальщик БПТОиКО № 4 Л. В. Махнев не обижается, но душа у него зачъя. Пить он не боялся, а вот когда увидел сотрудников ГАИ — бросился наутек. Боятся ему было чего: «жигуленок» чужой, никаких документов нет. А между тем Л. В. Махнев администрацией и трудовым коллективом был направлен в народную милицию для усиления борьбы с преступностью... Неужели в БПТОиКО № 4 не нашли более достойного представителя?

За нарушение правил дорожного движения был наказан рабочий кооператива «СОС», который, не имея водительского удостоверения, управлял «Бураном», к стати, не зарегистрирован и не в ГАИ. Это наиболее типичное нарушение, допускаемое владельцами снегоходов, аэросаней и вездеходов.

Сезон для этой техники заканчивается, но все же хотелось бы напомнить руководителям предприятий и частным лицам, что существует решение райисполкома, на основании которого данная техника должна быть зарегистрирована в ГАИ до 1 июля 1990 года.

Запрещены эксплуатация самодельных аэросаней, нахождение в охотугодьях снегоходов, вездеходов на пневматическом ходу, которые не зарегистрированы в охотинспекции, а также покраска снегоходов в белый цвет и установка на них дополнительных фар-пржекторов.

Кстати, регистрация тракторов, прицепов к ним и других самоходных сельскохозяйственных машин, находящихся в личном пользовании граждан и кооперативов, возложена на инспекцию гостехнадзора. При этом выдаются техпаспорт и номерной знак.

Т. ВИНОГРАДСКАЯ,
инспектор по пропаганде и агитации ГАИ УВД.

● ЧТО ПОСОВЕТУЕТЕ, ДОКТОР?

На совести родителей

БЫТОВОЙ ТРАВМАТИЗМ ДЕТЕЙ

Не проходит дня, чтобы в поликлинику не обратилась больная с травмой, полученной в быту. Если с производственным травматизмом у нас еще ведется какая-то борьба, то бытовой остается в тени. А ведь он стоит на первом месте среди всех видов травматизма и наносит большой вред не только самим людям, но и экономике.

Чаще всего в быту встречаются ушибы, раны, переломы, а в зимнее время много ожогов. При этом ожоги стали тяжелыми — 2—3 степени, когда повреждается не только кожа, но и глуболежащие ткани. И что характерно: увеличилось количество полученных

ожогов у детей. Только за февраль к нам в поликлинику обратилась семь детей с ожогами различной степени. И все они случились дома, из-за недосмотра родителей.

В настоящее время в Сургуте работает травмопункт, в поселке Белый Яр есть служба «скорой помощи», а некоторые родители иногда сутки и более «лечат» собственными средствами, что приводит к инфицированию ран. А отсюда — последующее их длительное заживание.

Если профилактика травм в быту у детей лежит полностью на совести родителей, то уж бытовые уличные травмы, полученные, например, от

укуса собак, зависят не только от взрослых... В газете уже сообщалось о бродячих собаках в городе, такая же ситуация и в поселке Белый Яр. Я здесь хочу сказать о медицинском аспекте этих травм. Не исключено, что одна из собак окажется больной бешенством.

Люди, обращающиеся в поликлинику с ранами от укусов, в январе — феврале тоже, к сожалению, стали приходить чаще... Думаю, что проблема должна решаться не одними медиками, но и ветеринарными, коммунальными службами, санэпидемстанцией.

В. ЛОНШАКОВ,
врач-травматолог Белоярской поликлиники.

ГАЗЕТА завалена письмами горожан на животрепещущую тему: когда узел связи установит квартирный телефон? Давным-давно, с началом строительства АТС-3 и даже еще раньше, все желающим установить телефон руководство предприятия отвечало очень просто: потерпите, вот сдадим новую станцию — поставят вам телефон на квартире. Теперь пришло время платить по векселям, исполнять данные обещания. И в отличие от связистов, позабывших многие из этих обещаний, люди помнят все досконально и требуют, требуют, требуют...

СТРАСТИ
ПО
ТЕЛЕФОНУ

Напряженно в абонентском отделе узла связи, где происходит самый первый и самый горячий контакт предприятия с претендентом в абоненты. Не менее раскаленные разговоры происходят и в кабинетах администрации РУСа. Свидетелем одного из них мне пришлось стать.

Напористо и горячо наседала на Г. А. Дубинника работница окса нефтяного объединения Д. Л. Халецова. С копией договора «о долгосрочном сотрудничестве» между РУС и Сургутнефтегазом в руках она убедительно доказывала, что связисты не исполняют того, что написано там было следующее. Объединение на свои средства финансирует и строит здание АТС-3, выделяет помещение под центральный переговорный пункт, строит отделения связи в своих жилых микрорайонах и, что очень важно, начинает в этом году сооружать здание для автоматической междугородной станции телефонной. Взамен узел связи обязался производить первоочередную установку телефонных аппаратов квартирных работников объединенных, а тем из них, кто телефонизирован от ведомственной АТС, переключить аппараты на ту же АТС-3.

Вот и вопрошала Диана Львовна исполняющего обязанности начальника РУСа: мы вам здание станции построили? Построили! Почему же в таком случае узел связи не выполняет своих договорных обязательств? Ведь в данном случае договор поистине дороже денег.

Ответы были спокойнее и основательнее. Да, нефтяники построили коробку здания стоимостью 2,5 миллиона рублей, но ведь общая сметная стоимость АТС-3 — за 10 миллионов. Объекты связи входят в комплект соцкультбыта любого жилого микрорайона, его отсутствие тяжело бьет по жителям — следует ли считать это особой заслугой нефтяников?

НЕЛЕГКО сегодня

из пунктов первоочередной установки квартирных телефонов работников объединения. При существующем уровне телефонизации города — одним из самых низких не только в области, но и в стране, трудно выделить какую-то категорию населения, которой необходимо установить телефоны за счет других: врачей, учителей, пенсионеров и т. д. Трудно, морально нелегко отказывать в праве установки телефона очереднику и в это время заниматься переводом телефона с ведомственной «6» АТС нефтяников на городскую «3».

очередь сургутяня? Потому что наш город — хозяйственный, промышленный, транспортный, управленческий центр Западно-Сибирского нефтегазового комплекса. Поэтому что даже географически область можно разделить на две зоны — северную и южную. И если потребности южной в междугородной телефонной связи в основном закрыты, то северная половина области сегодня может предоставить жителям всего один-два разговора в год при средней норме по стране 25—30.

Этой проблеме и было посвящено первое в истории связи Севера региональное совещание по дальнейшему развитию междугородной телефонной сети Тюменской области. Съехавшиеся в наш город связисты Ноябрьска, Ханты-Мансийска, Нижневартовска, Лангганов и других городов и поселков области не во всем были согласны друг с другом. Но сумели договориться о главном: АМТС должна строиться в северной зоне, конкретно — в Сургуте. Был определен целый ряд необходимых технико-экономических обоснований, направленных в Минсвязь СССР для немедленного реагирования и принятия соответствующих решений.

И что немаловажно: осознав себя как силу, способную на многое, связисты Севера сочли необходимым подготовиться и организации юридически самостоятельной ассоциации предприятий связи северных городов. Цель, по моему, совпадает с интересами всех северян: обеспечить планомерное развитие, повышение качества работ и предоставления услуг всех отраслей связи. Чтобы не допустить повторения того случая, когда вышестоящая областная организация сумела «перехватить» дефицитный телеграфный концентратор. Он необходим был нашему 250-тысячному городу для того, чтобы телеграммы поступали непосредственно в указанные отправителем отделения связи, а не на центральный телеграф, как это происходит сегодня и отчего замедляется доставка телеграмм адресатам.

КАК ВИДИТЕ, проблемы связи глобальные, будем так называть их, масштаба напрямую смыкаются с местными. Сейчас идет активное освоение мощностей третьей АТС, дом за домом подключаются к станции. Можно понять пристальное внимание людей к ходу телефонизации микрорайонов. Но зачастую мало кто знаком с графиком телефонизации, с продвижением очередности на установку телефонов в квартирах, и отсутствие информации порождает гравидозные, на несколько листов подписей, жалобы в различные инстанции. Здесь упущение узла связи необходимо исправить ему самому.

Очередная почта принесла массу писем с откликами на политические выступления газеты и — что удивительно — ни одного письма про связь. Но это вовсе не означает, что проблемы исчезли. И редакция намерена вновь возвращаться к ним.

А. ЯРОШКО.

26 марта, ПОНЕДЕЛЬНИК
I ПРОГРАММА. ПРОФИЛАКТИКА. 15.30 — Премьера док. телефильма «Шо вине ребенка». 16.00 — Здравствуй, музыка. Поют сестрички Скриде. 16.30 — Бангладеш; новые горизонты. 16.55 — Детский час (с уроком французского языка). 17.55 — Коллаж. 18.00 — Время. 18.30 — Фильм — детям. «Моргун Чика» (ЧССР). 19.40 — «А дольше всего продержалась душа». Премьера док. фильма, посвященного памяти нар. арт. СССР М. Лиены. 20.30 — Время. 21.00 — «Слово». 23.00 — Футбольное обозрение. 23.30 — Телевизионная служба новостей.

II ПРОГРАММА. ПРОФИЛАКТИКА.
ТЮМЕНЬ. 18.20 — Портрет дня. 18.30 — Телефильм. 18.50 — «Хроника наших дней». Киножурнал. 19.00 — Тюменский меридиан. 19.30 — Спокойной ночи, малыши! 19.45 — У нас в гостях группа «Браво» (г. Москва). 20.35 — Телефильм.
МОСКВА. 21.00 — «Женщина в шляпе». Худ. фильм (Польша). Впервые.

27 марта, ВТОРНИК
I ПРОГРАММА. 6.00 — 120 минут. 8.00 — «Искусство быть красивой». Док. фильм. 8.20 — Веселые старты. 9.05 — Это было... было... 9.25 — Детский час (с уроком французского языка). 10.25 — Человек. Земля. Вселенная. 11.25 — Док. фильм. 11.05 — Коллаж. 12.00 — Время. 16.00 — Диалог с компьютером. 16.45 — Программа ТВ Финляндии. 17.15 — «Образ». Литературная передача для старшеклассников. 18.00 — Время. 18.30 — Политические диалоги. 19.15 — Фильмы режиссера Г. Козничева. «Гамлет». Худ. фильм. 1 серия. 20.30 — Время. 21.00 — Актуальное интервью. 21.00 — «Гамлет». Худ. фильм. 2 серия. 22.25 — Международный день театра. 23.25 — Телевизионная служба новостей.

II ПРОГРАММА. 9.00 — Утренняя гимнастика. 9.15 и 11.40 — Французский язык. 9.45 — «Искушение Николая Леникова». Док. фильм. 10.25 — «Два капитана». Худ. телефильм. 2 серия. 12.10 — «Женщина в шляпе». Худ. фильм (Польша). 13.40 — «Этот фантастический мир». «С роботами не шутят». 14.50 — Сеанс повторного телефильма. «Варькина земля». 2 серия.
ТЮМЕНЬ. 16.55 — «Наполним музыку сердца». Встреча с нар. арт. РСФСР пианисткой В. Горностаевой. 17.50 — «Хочу все знать». Киножурнал. 18.00 — Тюменский меридиан.
МОСКВА. 18.30 — На сессии Верховного Совета СССР. В перерыве — 19.30 — Спокойной ночи, малыши!

28 марта, СРЕДА
I ПРОГРАММА. 6.00 — 120 минут. 8.05 — Мультфильм. 8.35 — Фильм — детям. «Любимец публики». По рассказу А. И. Куприна

ПРОГРАММА ТЕЛЕВИДЕНИЯ

«Белый пудель». 9.55 — VIII Международный фестиваль телепрограмм народного творчества «Радуга». «Как веснушки на лице» (ФРГ). 10.30 — Док. фильмы. 11.20 — «Три встречи на ВДНХ». Концерт. 12.00 — Время. 16.00 — Премьера док. фильма «Где-то возле огненной земли». 16.30 — Мультфильм. 16.40 — Здравствуй, музыка. 16.55 — Детский час (с уроком английского языка). 17.55 — Коллаж. 18.00 — Время. 18.30 — Премьера док. фильма «Странное поколение». 19.00 — «Победитель» («Сцены из провинциальной жизни»). Худ. телефильм (премьера). 20.20 — Актуальное интервью. 20.30 — Время. 21.00 — Футбол. Товарищеская встреча. Сборная СССР — сборная Голландии. 22.50 — Премьера док. телефильма «Голос памяти». О нар. артисте СССР А. Папанове. 23.45 — Телевизионная служба новостей.

II ПРОГРАММА. 9.00 — Утренняя гимнастика. 9.15 и 11.50 — Немецкий язык. 9.45 — Концерт ансамбля танца России. 10.25 — «Два капитана». 3 серия. 12.20 — Сеанс повторного телефильма. «Варькина земля». 3 серия.
ТЮМЕНЬ. 17.20 — III Всесоюзный фестиваль народного творчества «Что сердцем не досказано...». 17.50 — Мультфильм. 18.00 — Тюменский меридиан.
МОСКВА. 18.30 — На сессии Верховного Совета СССР. В перерыве — 19.30 — Спокойной ночи, малыши!

29 марта, ЧЕТВЕРГ
I ПРОГРАММА. 6.00 — 120 минут. 8.10 — Мультфильм. 8.10 — Футбол. Товарищеская встреча. Сборная СССР — сборная Голландии. 9.50 — Б. Чичибабин. «Никогда не чувствовал себя поэтом». 10.55 — Детский час (с уроком английского языка). 11.55 — Коллаж. 12.00 — Время. 16.00 — Док. фильм. 16.20 — Научный вестник. 17.05 — Здравствуй, музыка! 17.20 — До 16 и старше. 18.00 — Время. 18.30 — Музыка в эфире. 20.30 — Время. 21.00 — Актуальное интервью. 21.10 — Песни для двоих. 21.40 — «Квадратура круга». Ведущий — В. Поэзер. 23.00 — Телевизионная служба новостей.

II ПРОГРАММА. 9.00 — Утренняя гимнастика. 9.15 и 11.25 — Испанский язык. 9.45 — Док. фильмы «Маленькая Нина», «Игра в бирюльки». 10.15 — «Два капитана». 4 серия. 11.55 — Ритмическая гимнастика. 12.25 — «Мы возьмем с собой кота». Худ. телефильм. 13.35 — А. Эшпай. Симфония номер 6 (литургическая). 14.10 — Сеанс повторного телефильма. «Варькина земля». 4 серия.

ТЮМЕНЬ. 17.05 — Передача с участием кандидата экономических наук В. И. Павлова. 17.50 — Научно-популярный фильм. 18.00 — Тюменский меридиан.
МОСКВА. 18.30 — На сессии Верховного Совета СССР. В перерыве — 19.30 — Спокойной ночи, малыши!

30 марта, ПЯТНИЦА
I ПРОГРАММА. 6.00 — 120 минут. 8.05 — Мультфильм. 8.30 — «Победитель» («Сцены из провинциальной жизни»). Худ. фильм. 9.50 — До 16 и старше. 10.30 — Клуб путешественников. 12.00 — Время. 15.00 — «Как Иван-молодец царскую дочку спасал». Мультфильм. 15.15 — «50х50». 17.55 — Коллаж. 18.00 — Время. 18.30 — «Читаем Ленина». Выбор революционного пути. 18.50 — Играет лауреат Всероссийского конкурса А. Бардина. (Семиструнная гитара). 19.00 — Кинопанорама. 20.30 — Время. 21.00 — Актуальное интервью. 21.10 — Это было... было... 21.35 — Взгляд. 23.05 — События и мнения. 23.35 — Мультфильм для взрослых. 23.45 — Телевизионная служба новостей.

II ПРОГРАММА. 9.00 — Утренняя гимнастика. 9.15 и 12.00 — Английский язык. 9.45 — Дела с нами, делай, как мы, делай лучше нас. Передача из ГДР. 10.45 — «Два капитана». 5 серия. 12.30 — Кинообновление. Худ. фильм «Левша». 13.55 — Рассказы о художниках. К. Васильев. 14.25 — Сеанс повторного телефильма. «Принц и нищий».
ТЮМЕНЬ. 18.05 — «Сибирское село». 18.50 — Мультфильм для взрослых. 19.00 — Тюменский меридиан.
МОСКВА. 19.30 — Спокойной ночи, малыши! 19.45 — Информационная программа. 20.30 — Выступают фольклорные ансамбли. 20.45 — Спорт для всех. 21.00 — Хоккей. Чемпионат НХЛ. «Нью Джерси Девилз» — «Вашингтон Кэпиталз».

31 марта, СУББОТА
I ПРОГРАММА. 6.00 — 120 минут. 8.05 — Объектив. 8.40 — Мама, папа и я. 9.10 — Живи, Земля! 10.10 — «Бурда моден» предлагает... 10.40 — К 45-летию Победы. «Архив смерти». 3-серийный худ. телефильм. 1 серия (ТВ ГДР). 12.10 — Цирк зверей. 12.55 — «Партнер». Коммерческий вестник. 13.25 — «Под знаком «Пи». По страницам научно-популярной программы. 14.25 — VIII Международный фестиваль телепрограмм народного творчества «Радуга». Фольклорная программа телевидения Сенега. 15.00 — «Лидом к стране». 16.00 — Играй, гармонь! Часть первая. 17.15 — Международная панорама. 18.00 — Играй, гармонь! Часть вторая. 18.55 — Фото

конкурс «Земля — наш общий дом». 19.00 — «Следопыт». Худ. фильм по одноименному роману Ф. Купера. Впервые. 20.30 — Время. 21.00 — Актуальное интервью. 21.10 — Телескоп. 21.30 — Концерт (США). 22.50 — До и после полуночи.
II ПРОГРАММА. 7.30 — Утренняя гимнастика. 7.45 — «Хозяин тайги». Худ. фильм с субтитрами. 9.05 — Кинопублицистика союзных республик. 9.25 — «Два капитана». 6 серия. 10.30 — Видеоблок «Народное творчество». 12.30 — «Без сына не приходи». Худ. фильм. 13.50 — «Там, за грядой синих гор». Док. телефильм.
ТЮМЕНЬ. 14.00 — «Камертон». На вопросы телезрителей отвечают народные депутаты СССР. 15.15 — «15 минут с Верой». Передача для женщин. 15.30 — Мультфильм. 15.45 — Вас приглашает «Надежда».
МОСКВА. 18.45 — Спортивная гимнастика. Кубок мира. 19.30 — Спокойной ночи, малыши! 19.45 — Информационная программа. 20.30 — Гостелерадио Латвийской ССР. «Рижский Домский собор». 21.00 — Футбол. Чемпионат СССР. «Днепр»

КИНО
«АВРОРА»
 24 марта. «БЕЛАЯ КОСТЬ» — в 13, 15, 17, 19, 21.
«РУБИН»
 24 марта. «ЗАКОЛДОВАННЫЙ ДОЛЛАР» — в 13, 15, 17, 19, 21.
 Видеозал «3 ЭТАЖ» (пр. Набережный, 46)
 24 марта. «НЕ ОТСТУПАТЬ И НЕ СДАВАТЬСЯ» — в 18. «ПУСТАЯ КЛЕТКА» — в 20. «ВЛЮБЛЕННЫЕ МАЛЬЧИШКИ» — в 22.
 Центральный видеосалон
 24 марта. «СТЕКЛЯННЫЙ ЛАБИРИНТ» — в 16, 20. «СУВЕНИР ДЛЯ ПРОКУРОРА» — в 18.

РАЗНОЕ
 24 марта в 19 часов ДК «Строитель» приглашает на вечер отдыха в клубе «КУНЕЛЛЕ ЯЛ ИТЕГЕЗ».
 31 марта в 19 часов состоится КОНЦЕРТ татаро-башкирского ансамбля «ДУСЛЫК». Билеты продаются в каб. № 22 ДК «Строитель».
 Сургутский ГК ДОСААФ производит НАБОР НА КУРСЫ мастеров практического обучения вождению. Набираются только водители 1-2 классов. Обр.: ул. 30 лет Победы, ГК ДОСААФ, каб. № 22; тел. 6-62-60.
 Сургутский городской отдел статистики ПРОДАЕТ ЭВМ «ПВК М 5010» по остаточной стоимости, в рабочем состоянии. Желающих приобрести просим обращаться по адресу: ул. 30 лет Победы, 19; тел. 2-32-72, 6-67-84.

«Спартак». 22.50 — П. Джакометти — «Семья преступника». Фильм-спектакль. 02.00 — Ночной сеанс. Худ. фильм «Английский вальс». (Впервые).
 1 апреля, ВОСКРЕСЕНЬЕ
I ПРОГРАММА. 7.30 — Спорт для всех. 7.45 — Ритмическая гимнастика. 8.15 — Тираж «Спортлото». 8.30 — С утра пораньше. 9.30 — На службе Отечеству. 10.30 — Утренняя развлекательная программа. 11.00 — Вокруг света. 12.00 — К 45-летию Победы. «Архив смерти». 2 серия. (ТВ ГДР). 13.40 — Здоровье. 14.25 — Киноафиша. 15.25 — Мультфильмы. 15.45 — Сельский час. 17.00 — В мире сказок и приключений. Худ. фильм «Там, на неведомых дорожках...». 18.30 — «Запомни песню». Для взрослых и детей. 18.45 — КВН-90. Первая встреча сезона. Участвуют команды Одесского госуниверситета и объединенная команда Московского горного института и Московского института стали и сплавов. 20.30 — Время. 21.00 — Мысли о вечном. Воскресная нравственная

проповедь. 21.15 — П. И. Чайковский. 100 романсов. 21.45 — «После спектакля». Театральный «капустник».
II ПРОГРАММА. 7.30 — На зарядку становись! 7.45 — «На войне как на войне» Худ. фильм с субтитрами. 9.10 — «Удушье». Док. фильм из цикла «Земля тревоги нашей». 9.30 — Чемпионат США по баскетболу среди профессионалов НБА. 10.30 — Видеоканал «Советская Россия». 16.30 — «Планета». 17.30 — Волейбол. Чемпионат СССР Мужчины. 18.30 — Концерт. 19.05 — Фильм режиссера Л. Кристи «Мальчик на красном коне». 19.30 — Спокойной ночи, малыши! 19.45 — Спортивная гимнастика. Кубок мира. 20.30 — Время. 21.00 — Поэт нар. арт. СССР Ц. Такишвили. 21.30 — Футбол. Чемпионат СССР. «Черноморец» — «Динамо» (Киев). 22.20 — Экранизация произведений Н. В. Гоголя. «Шинель». Худ. фильм.

Редактор В. В. КИСЕЛЕВ.
РЕКЛАМА. СПРАВКИ
КИНО
«АВРОРА»
 24 марта. «БЕЛАЯ КОСТЬ» — в 13, 15, 17, 19, 21.
«РУБИН»
 24 марта. «ЗАКОЛДОВАННЫЙ ДОЛЛАР» — в 13, 15, 17, 19, 21.
 Видеозал «3 ЭТАЖ» (пр. Набережный, 46)
 24 марта. «НЕ ОТСТУПАТЬ И НЕ СДАВАТЬСЯ» — в 18. «ПУСТАЯ КЛЕТКА» — в 20. «ВЛЮБЛЕННЫЕ МАЛЬЧИШКИ» — в 22.
 Центральный видеосалон
 24 марта. «СТЕКЛЯННЫЙ ЛАБИРИНТ» — в 16, 20. «СУВЕНИР ДЛЯ ПРОКУРОРА» — в 18.
РАЗНОЕ
 24 марта в 19 часов ДК «Строитель» приглашает на вечер отдыха в клубе «КУНЕЛЛЕ ЯЛ ИТЕГЕЗ».
 31 марта в 19 часов состоится КОНЦЕРТ татаро-башкирского ансамбля «ДУСЛЫК». Билеты продаются в каб. № 22 ДК «Строитель».
 Сургутский ГК ДОСААФ производит НАБОР НА КУРСЫ мастеров практического обучения вождению. Набираются только водители 1-2 классов. Обр.: ул. 30 лет Победы, ГК ДОСААФ, каб. № 22; тел. 6-62-60.
 Сургутский городской отдел статистики ПРОДАЕТ ЭВМ «ПВК М 5010» по остаточной стоимости, в рабочем состоянии. Желающих приобрести просим обращаться по адресу: ул. 30 лет Победы, 19; тел. 2-32-72, 6-67-84.

Внимание членов литклуба «СЕВЕРНЫЙ ОГОНЕК!»
 Очередное заседание состоится в субботу, 24 марта, в 11 часов в помещении редакции газеты «К победе коммунизма».
УВАЖАЕМЫЕ СУРГУТЯНЕ!
 25 марта УРС объединения Сургутнефтегаз приглашает вас на ЯРМАРКУ — «ПРОВОДЫ РУССКОЙ ЗИМЫ». Вам будут предложены в широком ассортименте промышленные и продовольственные товары, кондитерские и кулинарные изделия. Начало ярмарки — в 10 часов на площадке перед ДК «Нефтяник» и ДК «Энергетик».
 СК УБР-1 «НЕФТЯНИК» приглашает любителей лыжного спорта 25 марта на массовые соревнования, посвященные 25-летию УБР-1 и «Проводам русской зимы», на лыжной базе «Снежинка» ИГДУ Сургутнефть. Вас ждут дистанции от 2 до 30 км. Для всех участников приготовлены памятные вымпелы, для победителей — ценные призы. Начало в 10 часов.
 Оргкомитет.
 СУ-904 треста Сургутдорстрой ставит в известность, что в связи с окончанием строительства по автодорогам на Пильтанское месторождение, Сургут — Восточно-Моховая площадь Федоровского месторождения (автодорога на п. Новофедоровский) ПРОЕЗД ЗАКРЫТ с 1 апреля 1990 года.
 Внимание председателей советов ветеранов! Городской совет ветеранов приглашает вас на совещание 28 марта в 17 час. 30 мин. по вопросам подготовки к 45-й годовщине Победы. Наш адрес: ул. Энергетиков, 23, кв. 15; тел. 2-29-71, 2-37-31.
 Южноуральское специальное проектно-конструкторское и технологическое бюро «Энергостальпроект», имеющее многолетний опыт проектирования строительных стальных конструкций для народного хозяйства и зарубежных заказчиков, ПРИНИМАЕТ ЗАКАЗЫ на 1990 год на разработку проектов на стальные конструкции в стадии КМД. Обр.: 457040 Челябинская обл., г. Южноуральск, ул. Спортивная, 13, тел. 5-24-18, 5-53-19.
 НИПИ бюро Среднеобского территориального межотраслевого объединения «Сургуттехника» занимается ПРОЕКТИРОВАНИЕМ промышленных и гражданских зданий и сооружений, инженерных коммуникаций, энергетических объектов, в том числе подстанций и линий электропередачи напряжением до 200 кВ. С предложениями обращаться: 626400 г. Сургут, а/я № 129; тел. 7-29-49.

НАШ АДРЕС: 626400, г. Сургут, ул. Маяковского, 12а. Телефоны: редактор — 2-25-64, зам. редактора — 6-60-38, ответственный секретарь — 6-60-92, отделы: партийной жизни — 7-56-06, нефти, газа и геологии — 7-56-03, строительства — 6-63-63, писем — 2-97-68, транспорта — 2-95-41, молодежи — 6-67-57, культуры — 7-56-05, рекламы, фотоиллюстрация — 7-56-07, промышленности — 7-56-04, бухгалтерия — 7-56-02, общественная приемная — 7-56-08, директор типографии — 2-92-51, технолог — 2-92-89, бухгалтерия типографии — 2-92-18. Газета печатается офсетным способом.

Сургутская городская типография управления издательств, полиграфии и книжной торговли Тюменского облисполкома. Заказ № 3858. Тираж 58318. Газета выходит ежедневно, кроме воскресенья и понедельника.